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Parallelschaltung einer Scheibenzellendiode 

zu einem Halbbrücken-Modul
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Einleitung und Motivation

Parallele Freilaufdiode wirkt besonders im Gleichrichterbetrieb (𝜑 =
+
−
𝜋) begrenzend auf die 

Halbbrücke

 Ziel: Erweiterung der internen Chipdiode durch eine parallele Scheibenzellendiode (D1961sh)
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Durchlassverluste mit/ ohne D1961sh; 1200A
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SOA-Betrachtung der Bauteile
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Stoßstromrechnung für Fehlerfall

Der Arbeitspunkt ist :

 65°C Umgebungstemperatur

 Stromaufteilung anhand Durchlasskennlinie

 Durchlassspannung im Hochstrombereich anhand extrapolierter 

Kennlinie
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Betrachtung ähnlicher Bauteile


